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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας, Προστασίας του Πολίτη, Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: Χορήγηση νέων ταυτοτήτων στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, του Λιμενικού 

Σώματος–Ελληνικής Ακτοφυλακής και του Πυροσβεστικού Σώματος που θα 

αναγνωρίζονται ως ταξιδιωτικά έγγραφα. 

 

Η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ στο νόμο 4609/19, με τίτλο: «Ρυθμίσεις Μέριμνας 

Προσωπικού Ενόπλων Δυνάμεων, Στρατολογίας, Στρατιωτικής Δικαιοσύνης και άλλες 

διατάξεις» και συγκεκριμένα στο άρθρο 40 προέβλεψε ότι: «για το μόνιμο στρατιωτικό 

προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, τους Επαγγελματίες Οπλίτες μετά την ορκωμοσία 

τους, τους σπουδαστές των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των 

Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών και για τους Οπλίτες Βραχείας 

Ανακατάταξης, εκδίδεται δελτίο ταυτότητας, ίσης αποδεικτικής ισχύος με τα δελτία 

αστυνομικής ταυτότητας, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης τους ως ταξιδιωτικού 

εγγράφου». 

Ωστόσο, αν και παρήλθαν τέσσερα (4) χρόνια από την ψήφιση του σχετικού νόμου τα 

στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, του Πυροσβεστικού Σώματος και του Λιμενικού Σώματος 

– Ελληνικής Ακτοφυλακής ουδέποτε και αναιτιολόγητα υλοποιήθηκε η ειλημμένη απόφαση, 

με τα προαναφερόμενα στελέχη να διατηρούν τα παλιά δελτία στρατιωτικών τους 

ταυτοτήτων, τα οποία ως γνωστόν δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως ταξιδιωτικά 

έγγραφα. 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας για το σχετικό πρόβλημα κατέθεσε την ερώτηση με 

αριθ. πρωτοκ. 6296/07 Ιούλη 2022. Οι σχετικές απαντήσεις των υπουργών σ’ αυτήν 

ακολουθούν τη συνήθη τακτική της κυβέρνησης, όπου το ένα υπουργείο μεταφέρει την 

ευθύνη στο άλλο, σχηματίζοντας την εντύπωση ότι πρόκειται για υπουργεία που ανήκουν 

σε διαφορετικές κυβερνήσεις, χωρίς καμία επικοινωνία μεταξύ τους. Έτσι το υπουργείο 

Εθνικής Άμυνας μεταφέρει την ευθύνη στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, το 

υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής στην Ελληνική Αστυνομία και τέλος το 

υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας αναφέρει στην απάντησή του ότι 

ουδέν έχει να επισημάνει ή να προσθέσει, πλέον των διαλαμβανομένων στην ερώτηση με 

αριθμό 5307/ 19 Μάη 2022, που είχε καταθέσει το ΚΚΕ, για άλλο όμως θέμα και άσχετο με 

τις ταυτότητες και συγκεκριμένα «Για τα προβλήματα στην Πυροσβεστική Υπηρεσία 

Δωδεκανήσου». 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα η κυβέρνηση, ανακοίνωσε στις 2 Σεπτέμβρη 2022 τη 

ματαίωση του διαγωνισμού για τις νέες ταυτότητες στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 

(Ε.Δ.), του Πυροσβεστικού Σώματος (Π.Σ.) καθώς και του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 

Ακτοφυλακής (Λ.Σ – ΕΛ.ΑΚΤ.). Πρόκειται για διαγωνισμό που η ίδια η Νέα Δημοκρατία είχε 
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προκηρύξει στα τέλη του 2019, αφού σαν νεοεκλεγείσα κυβέρνηση είχε ματαιώσει τον 

διαγωνισμό για το ίδιο έργο που είχε προκηρύξει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και αφορούσε 

τα έγγραφα ασφαλείας. 

Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι μεγάλες αφού για περίπου τέσσερα (4) χρόνια αρνείται 

να χορηγήσει στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, του Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. και του Π.Σ. δελτία 

ταυτότητας που να μπορούν να χρησιμοποιηθούν και ως ταξιδιωτικά έγγραφα. Το γεγονός 

αυτό επιβαρύνει οικονομικά τα στελέχη που προτίθενται να ταξιδέψουν, αφού είναι 

αναγκασμένα να προχωρήσουν στην έκδοση διαβατηρίου. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί:  

1.   Τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για την άμεση έκδοση δελτίων ταυτότητας, που να 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν και ως ταξιδιωτικά έγγραφα στα στελέχη των Ενόπλων 

Δυνάμεων, του Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. και του Π.Σ., 

2.   Πότε θα ολοκληρωθεί ο διαγωνισμός για την προμήθεια νέου ολοκληρωμένου 

πληροφοριακού συστήματος εντύπων ασφαλείας (ΟΠΣΕΑ), 

3.   Γιατί ματαιώθηκε ο υπόψη διαγωνισμός, 

4.   Γιατί δεν χορηγούνται στα ως άνω στελέχη δελτία ταυτοτήτων που χορηγούνται σε 

όλους τους Έλληνες πολίτες, μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών που απαιτούνται για 

τη νέα ταυτότητα.  

 

                                                                                                Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

                                                                                             Παφίλης Θανάσης 




